
図や表を 利用し， 以下の問 に答えよ 。  

 

太郎さん と花子さ んは三角 比の表と 図を用い て，身の まわりの 角度や長 さを  

測ろうと していま す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

花子：岩手県 で最も 高い建物 は盛岡市 にあるマ リオスで，高さは 9 2 m だよ。ま

た， K AT E K Y O 学 院盛岡駅 前校から マリオス までの直 線距離は 6 0 0 m だ

よ。ビ ルの 2 階にあ る K AT E K Y O 学院 からマリ オスのビ ルの一番 上を見

上げてみ よう。地 表から 8 m の高 さか ら見上げ たことに すると， 仰角 θ 1

は何度か な。  

太郎：三 角比の表 をどう使 えばよい のかな。  

花子：直線距 離や直 角三角形 の高さに 当たる長 さが分か っている から  ア  の値

を利用す ると求め られるよ 。  

太郎：と いうこと は，仰角 θ 1 は  イ  °だね。  

花子：ま た，航 空 法という 法律に よ り， 定め られた 高 さを超え て建物 を 建てる

ことが制 限され て いるよ。 例えば ， 空港の滑 走路近 く の転移表 面と呼ば

れるとこ ろでは， 勾配が 1 / 7 と なる 空間を超 えて建物 を建てて はいけな

いよ。  

太郎：勾配 1 / 7 とは 何を表し ているの かな。  

花子： 7 m 進ん だら 1 m 上がる坂道 と同 じ割合だ よ。  

太郎：その 勾配の θ 2 は  ウ  °だね。  (あ )  だから，花巻空 港 の転移 表面では 滑  

走路から 6 0 0 m 離れ た地点に  エ  ね 。  

花子：そ うだね。  
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(ⅰ )   ア  に当てはまるもの を，次の ◎～②の うちから 一つ選べ 。  

  ◎  正弦   ①  余弦   ②  正接  

 

(ⅱ )   イ  ，  ウ  に当てはま る最も適 当 な一桁 の整数を 例になら って， ◎ ～⑨  

のうちか ら一つ選 べ。   例： 5°の 場合 は⑤ を選択。  

 

(ⅲ )  θ 1 と θ 2 が  イ  ，  ウ  で 答えた 一 桁の整数 であると き， θ 1 と θ 2 の関係 を  

方程式， または不 等式で表 わせ。解 答は，解 答欄  (あ )  に記述せ よ。  

 

(ⅳ )   エ  に当ては まるもの を，次の ◎～⑤の うちから すべて選 べ。  

◎  マリ オスを建 てること ができる  

①  マリ オスを建 てること ができな い  

②  マリ オスより 1 0 m 高い建物を 建て ることが できる  

③  マリ オスより 1 0 m 高い建物を 建て ることが できない  

④  マリ オスより 1 0 m 低い建物を 建て ることが できる  

⑤  マリ オスより 1 0 m 低い建物を 建て ることが できない  

 

 

三角比の 表 (一 部 )  

角  s i n  c o s  t a n  

0°  0 . 0 0 0 0  1 . 0 0 0 0  0 . 0 0 0 0  

1°  0 . 0 1 7 5  0 . 9 9 9 8  0 . 0 1 7 5  

2°  0 . 0 3 4 9  0 . 9 9 9 4  0 . 0 3 4 9  

3°  0 . 0 5 2 3  0 . 9 9 8 6  0 . 0 5 2 4  

4°  0 . 0 6 9 8  0 . 9 9 7 6  0 . 0 6 9 9  

5°  0 . 0 8 7 2  0 . 9 9 6 2  0 . 0 8 7 5  

6°  0 . 1 0 4 5  0 . 9 9 4 5  0 . 1 0 5 1  

7°  0 . 1 2 1 9  0 . 9 9 2 5  0 . 1 2 2 8  

8°  0 . 1 3 9 2  0 . 9 9 0 3  0 . 1 4 0 5  

9°  0 . 1 5 6 4  0 . 9 8 7 7  0 . 1 5 8 4  

 


